AwaAeén 3"

AOME2 EAEIXOY

Aopeg Tou EAEyyouv tnv Pon mpoypapaTos



AwaAeén 3"

Aopeg EAeyxou - O Aoyilkog tumog Boolean

1 JUYKPLTIKO( TEAEOTEG
lkol TeAeotéc (and, or kol hot




Kedaiaio 3 - AOME2 EAETXOY
Elcaywyn
H ekTEAEOT TWV TPOYPAUUATWY YIVETOL GELPLOKA, ONACON
VPO -YPOLUT] OTIO TIAVW TIPOG T KATW.

> € OTIOLOONTIOTE OUWG OTELO pTIOPOVV Va TEBouvV
TLEPLOPLOLOL YL TOV EAEYYO TWV EVIOAWYV KOTA TN OLAPKELX
EKTEAEQOTG TOUCG.

To BaCIKOTEPO OTOV TIPOYPAUATIOMO E(VAL O EAEYXOG TNG
POT)G EKTEAEONG EVOG KWOLKA.

2TIG ETTOMEVES OLODAVELES TIEPLYPADOVTAL TO EPYAAELQ TIOU
olaBetel n Python yla tnv unto ocuvOnkn eKTEAEOT EVTIOAWYV



Kedaraio 3 - AOMEZ2 EAETXOY
O Aoyiko¢ TuTtoC Boolean

Mia €101k vTTOKATNYOPLA AKEPALWY APLBWYV £lval OL AOYIKECG TILEC
bool (Boolean) True kat False (AAnBNc-Yeudnc)

Ta True kat False Aeyetal 0tL €xouv TUTTO dEdOopEVWY Boolean

>>>g=True #Alvw OTL N petaBAnth a=True
>>>type(a) #HAnKTpoAoywvtag type(a)
<class 'bool’> #pou Agel OTL elval TuTtou bool

>>> p=False, >>>type(b), <class '‘bool’>

c=2.3 >>>type(c) <class 'float'>

H Python avtiotouwxidet otig Aoyikeg Tipecg True kat False tig tipeg 1
kat O



Keparaio 3 - AOME2 EAEIMXOY
Noapaodeiyuoata True kat false (otnv KOveoAQ)

>>> x=5

>>> print((3+x)<9)
True

>>> x=5

>>> print((3+x)<7)
False

>>> x=2

>>>y=3

>>> 7=X<y

>>> print(z)

True

>>> g, b=5,10 #a=5 katb=10

>>> g>b

False

>>> gl=b #To a eivatdladopotou b

True

>>> h==(

False

>>>

Onwc ¢paivetal ota tapamavw n cLYKPLON PTTOPEL
vayivelavapeoa oe petaBAntec (a>b) kat aplOpoug
(b==0), KaBw¢ Kat P& TTOAAOULC AAAOLC TPOTIOUGC,
OTIWG O . O0VLE QTN .CUVEXELA.



Kedparaio 3 - AOMEZ EAEIXQOY

1. SUYKPLTIKOL TEAEOTEG

Mla amo Ti¢ Bacikeg ASITOUPYLEC TOU UAIKOU €VOC
H/Y eival n Tpaypatotoinocn CUYKPLOEWYV

[la TNV mpaypatotiolnon Kabe £ld0oug CUYKPLONG
XPNOLPOTIoLELTAL pia EDLKN KATNYOPLa TEAEOTWY,
TTOL ovopAloVTal CUYKPLTIKOL N oXeOlakol rs)\sarac

To amoteAeopa IOV TIPOKUTITEL ELvVAL pLa AOYLKH TLUN
True n False.



Kedaraio 3 - AOME2 EAETIXQOY
2UYKPLTIKOL TEAEOTEG

- MINAKAZ 3-1 | ZYTKPITIKOI TEAEEZTEZ
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Mapyapitng Anpntplog-Opopag Xpriotog




Kedpaiawo 3 - AOMEZ EAETXOY
2UYKPLTIKOL TEAECTEG

TeAeotncg lootntag == (a==b, T0 a eival loo ye TNV TN b)

eVw a=b, ottou B eival pia tapAaotacn Katl To amoTteAEoUA TNG
artoBnkevetal otn peTtapBAnTn a. (‘= teAeoTn g Kataxwpnong)

TeAeotncg dladopo =

TeAeoteg >,<, >=,<= (2uyKpivouv dLO aplBpuouc ) dvo strings)
EldikoTepa yla ta strings Bewpeltal OTL Ta hIKpaA ypapuata
elvat Aeélkoypadlka peyalutepa aro ta kedaAalia.

Ertiotpedouv True/False



Mapadeiypata:
>>> print(8+1==9)
True

>>> print(6*2!=7-3)
True

>>> print(4%2>=5/4)
False

>>> print(6-5<1%3)
False

>>> print(‘abc'<'def’)
True

print('abc' <'abcd')
True

>>> print(‘abc' <'ABC')
False

Kedpalawo 3 - AOMEZ EAET'XQOY
2UYKPLTIKOL TEAEOTEG



[Napadewypa 1. No uttoAoyioBel To emidopa TTOAVETOUG

Epyaoiog UTTAAANAOU, EwWG TT0000TO 3% Tou IcBovu

TOU, OTQV TA T EPYOCLAC ELVAL TIEPLOCOTEPA ATIO 15.
misthos=float(input(‘Awoe to Yoo TOUL LUTTAAARAOUL:'))
eti=float(input(‘Awoe ta’Etn epyaociac:'))
epidoma=misthos™*(eti>15)*0.03 #rivetai n cvykpion kat av aAndevet yivetat True (=1)
print('to epidoma einai :,epidoma)

Awoe To PlLobo tou vttaAAnAou :1245.89
Awoe ta’Etn epyaociacg:19.34
to epidoma einai: 37.3767



[Tapadetlypa 2. Alvetal To TEAIKO TTOCO ayopac T(POLOVTOC.
[la ayopa peyaAvutepn arto 200 eupw UTTAPXEL EKTTTWON
20%. Na avaypadel To TEALKO TTOCO TIANPWHNG
poso=float(input(‘Awoe to TT0CcO ayopac:'))
ekp=poso*(po0so0>200)*0.2
D0SO0=pP0S0-ekp
orint(‘To TEAIKO TTOCO TIANPWHNG Elval :,poso)
orint(‘H ekttwon sivat :',ekp)

Awaoe To TOCO ayopacg :234.45
TO TEALKO TTOOO TTANPWUNG etvat : 187.56
H ekmtwon eival : 46.89 <



Keparawo 3 - AOMEZ EAEIXOY
2. ANoyikol TeAEOTEG

AV KOl Ol CUYKPLTLKOL TEAEOTEC ETUTPETIOVLV TN OLYKPLON
OEDOPEVWYV OXEDOV oTtolacdnNTToTE HOoPDNC, TTIOAU
OUXVQ Ol CUVONKEC TTOL TIPETIEL VA EAeYXBOLY, Elval
TIEPLOCOTEPO CUVOETEC KAL ATTALTEITAL O CUVOUVACHOCG
TOUC

[la va UTToOPECEL VA YiIVEL 0 EAEYXOC TTOAAWY cLVONKWYV
VYLIVETAL N XPNON TWV AOYLIKWYV TEAECTWV.

AuvuTtol elvat ol deopevpeveg Aeéelc and, or katl not



O teAsotnc and
- yevir tou popdri eivee: N~

XpnolpoTtoleitat yta tn cuvdeaon OUO AOYLKWYV TIPOTACEWY, OTIOU artatteltal va

eAeyxBel av Kat oL dLO TIPOoTACELG-OLVONKEC armtodidovv TN Aoyikn TN True.

Mapadelypata:
>>>g,b=10,15

>>> a<10 and b<20
True

>>> g+5==p and al!l=0
True

>>>

>>>g<0and al!=b
False

>>> a*b>0 and -a>0
False



O teAeotngor

H yevikr] popdr] tou teheotr or ivo: NN - EENEEE.

Av condl xal cond2 eivaiouvOnkeg, condl or cond?2
el{valL true edv pia amo tig 6Vo cuvONKeg eivatl aAnBNc.

>>> 3,b=10,15

>>>a<o oral=b

True

>>> a<0 or a==b

False

Ertiotpedel True av €0tw Wia 1] Kot oL 6V0 cuvOnkeg eival True
Eriotpedel False av kal ol 6Vo ouvOnkeg elval False




O teAeoTNC hot

not cond1 eivat False eav n ocuvBnkn eivat True
not cond1 eivat True eav n cuvOnkn eivat False

O teAeotng not xpnotluoTioleitat yia tnv avtiotpodn plag Aoyikng TIpNG-
ekppaonc.

2€ avtibeon pe toug teAsoteg and Kal or, 0 TEASOTHG not dexetal evav
TEAEOTN OoTA 0€élA TOU Kal ETLOTPEDEL TTavta pla Aoyikn twun True n False

Mapadeiypata:

>>> a,b=5,10

>>> g<b

True

>>> g<p and b<15
True

>>> not(a<b and b<15)
False



Kedpaiaio 3 - AOMEZ EAEIMXOY
3. [MpoTEPALOTNTA TEAECTWY

Ol CUYKPLTLKOL TEAEOTECG EXOLV TNV Ola TTpoTEPALOTNTA HETAEV
TOUC KAl XaUNAOTEPN OE OXEON LUE TOUC APLOPNTIKOUG TEAECTECR

[porepmomra (1epapyia) teAcotov FAGOoag

TeAeotn¢ [Mpotepmomta

! 1

fpermymern ¥ 1, MOD, DIV '

k- 3

Luykpitixol <,><=,>=,<>,= 1

OXI 5

Aoyxot KAI 6
H

Mapyapitng Anuntplog-OpoBag Xprotog 16



Kedparaiwo 3 - AOMEZ EAEIMXOY

[TpoTepALOTNTA TEAECTWV

* OL OXEOLOKOL TEAECTECG EXOUV HLKPOTEPN IPOTEPALOTNTA
OTtO TOUC APLOUNTIKOUG TEAECTEG.
* [0 TO AOYO AUTO YivovTal TTPWTA oL apLlOUNTIKEG TIPAEELG
KO ETIELTA N €PAPUOYH TWV OXECLAKWY TEAEOTWYV
* OLAOYLKOL TEAECGTEG EXOULV HIKPOTEPN TPOTEPALOTNTA
OTtO TOUC OXEOLAKOUG TEAECTEG.

* [la TOo AOYyOo aUTO oL Aoyikoi tTeAsoTteC edappolovtal
TeAevtaiol



Nopadelyua : divetal n=4 answ="Y' KaBopiote
True 1 False (otov Idle)




[MTAPAAEITMA 3a: Na ypadtel Tpoypappa 1tou EAEYXEL AV KATIOLOC TIEPVA TO
EPYQOTNPLO
[la va Ttepaoel TIPETIEL VA EXEL BaBU0>=5 Kal pexpL 3 AToVoIEC

0i OUVONKEC EAEYXOUL Elval:

b>=5 and not (ap>3)

b>=5 and ap<=3

not(b<5 or ap>3 MmoOpoOUUE va XPNOLUOTIOLCOUE OTtola BeAoupE

b=float(input('dose bathmo :'))
ap=int(input('dose apoysies :’))
if b>=5 and ap<=3:

print('to perases’)
else:

print('kopikes')



[MAPAAEITMA 3b: (Ttpoodlopidel akplBwc BaBuo Kat TpOTIo TToU KOTINKE)
b=float(input('Awoe to Babuo :'))
ap=int(input('Awoe T1c arovoiec:'))
if b>=5 and ap<=3: #Mmnopouvcape va XpNOLHUOTIOL)COVHE OTtola cuvOnKkn BEAape
print('To mepaoeg')
if 5<=b<7:
print('KAAQ2")
elif 7<=b<=8.5:
print('MOAY KAAA")
elif 8.5<=b<=10:
print('APIZTA")
elif b<5 and ap>3:
print('Komtnke amo Babuo kat anouoieg')
elif b<b:
print('Kémtnke Aoyw Babpou’)
elif ap>3:

print('"Kottnke Adoyw amouciwv')



[opaodetyua 3¢ (TILO0 EUTTAOUTIOUEVO)

gr=eval(input(‘Awoe to BaBuo tou doitntn: ')
ab=eval(input(‘\nAwoe Tov aplBuo Twv ArtoucLwy Tou: ')
If 0<=gr<=10 and ab>=0:
If 5<=gr<=7 and ab<=3:
print(‘\nKAAQ2!")
elif 7<gr<=8.5 and ab<=3:
print(‘\NIMOAY KAAA!!"
elif 8.5<gr<=10 and ab<=3:
print(‘\nAPIZTA!!!")
elif 0<=gr<5 and ab<=3:
print("\Nn emtidoon touv dortntn deV ival IKAVOTIOLNTIKN. KOTtnKe Aoyw Babuou”)
else:

print("\nO ®ottntng dev tepva T0 HABNPA \NKOTINKE ATto XapNAO BaBuo Kal
artouvoleg.”)

else:
print(‘\nT dedopeva Ttov dwodtE eival e€drto ta opla')



Keparaio 3 - AOMEZ EAETXOY
4. Aopeg eidoyng if

H ekTEAEOT) TWV EVTOAWYV PEXPL TWPA EKTEAOUVTAV
OELPLOKA YLOTL OEV TIEPLELY OV CUVOETEC TIEPITITWOELG KAl
TIEPLOCOTEPEG ATIO LA ETILAOYEG.

H avtipetwmion cuvBetwy poAnuaTwy o€ kKaOe
YAWGCOA TIPOYPAUUATIONOU YIVETOL LE TIC OOUES
ETILAOYTG.

H Python olaBetel pia povo doun emAoyng, TV EVIOATN

if, AN OLABETEL KATTIOLOG TILO ATTOOOTLKOUG UNYAVIGLOUG
(Tt.X. A€ELKQ)



Kedarawo 3 - AOMEZ EAETIXOY
ATIAN doun emAoyng if

1t cuvBnkn:

s EVTIOAEC A

EVIOASC B

H Aoykn tng ouvBnkng if eival n €€ng: Av 1o anoteAeopa tTnG cuvoONKng
etvat True, tote Oa eKTEAEGTOUV OL EVIOAEG TIOVL BPLOKOVTAL OTO UTIAOK
gvioAwv A.

AlaPOopPETIKA OL EVIOAEC AUTEC OEV EKTEAOUVTAL.

2. € KAOE TtepUtTwon To Tipoypappa Ba ocuvexioeL TNV EKTEAECH TOU, PE TG
evioAeg B peta tnv if.

AUO onUELA TTOU TIPETIEL VA TIPOCEEOVE

e To PTTIAOK EVIOAWYV pPECA OTNV if TIPETIEL va EXEL E00XN KA

 To oupPoAo :’ AuTO onNUATOOOTEL TNV EVAPEN EVOC UTIAOK EVIOAWV



[Tapadeypa 4: Na ypadei poypappa, rov 8a dExstal Evav
apOpuo kat Ba epdavidel TNV ATtOAUTN TN TOU

x=eval(input('Awoe evav aplBuo :'))

if x<O:

X=-X
print('H amoAutn TN ivat :’,x)

Mapdadeypa da: 210 tpré Ha TIapaywyrg EVOG EpY0OTaACiou sykataotadnke eva cuotnua
npos@onomonc yla tn Beppokpacia touv poupvou. Na YpCILIJS'ES Ttpoypappa tov Ba
spdavidel ppvupa av n Bsppokpaacia Eemepdost toug 300° €
t=float(input('@eppuokpacia: ')
if t>300:

print('lpocoxn, ueyaAn Beppuokpaacia’)

print('H Beppokpacia eival ',t,Babuovg KeAoiou')



Keparaio 3 - AOME2 EAETIXOY
5. 20vBetn doun emAoyng if

2UXVva Karola eVvtoArn xpeladetal va eKTEAECTEL UTTO
ouvOnkKn

Av LoxU€EL N ouvBNKnN, EKTEAE(TAL N EVTOAN,
OLaAdOPETIKA OXL

If cuvBnNKnN:
UTTIAOK EVTOAWYV
else:
LUTIAOK EVTOAWYV



Keparawo 3 - AOMEZ EAEIXOY
20uvOetn ooun emAoyng if

1t ouvBnhrn:

. EVTOAEC A

else:

. EVTOAEC B

EVTIOAEC

Na ypaete mpoypappa rtou Ba diaBadel evav aplopo Kat va
eppavidel Tnv TN 1/x (VTToAOYLOHOC AVTIOTPOPOU)

ﬁff'logt(mput( ‘AwOoE PoUL TNV TN Tou X:’)
x!=0:

print (1/x)
else:

print( " Aduvato ')



Kedaiato 3 - AOME2 EAEIXOY
6. EvtoAec if-else

To else o€ Lo EVTOAT if-else pmopel va
rapaAndO«i.
*‘Otav n ouvOnkn eivaul false

*T) EKTEAEOT) GUVEYLCETAL [UE TNV YPALT] TIOU
KOAOUBEL TO UTTAOK TNG TPOTOONG if.



[Tapadelypa 5: Ptacte eva tpoypappua to omolo 8a BPLoKeL TO
LEYOAUTEPO ATto OUO APLOOUC TTOL ELCAyoVTal ATIO TO
TIANKTPOAOYLO

num1=eval(input(Awoe tov 1° aplBuo ;"))

num2=eval(input(dooe tov 2° aplBpuo:'))

If num1>numa2:
megalyteri_timi=num-

else: #1o if ye to else 1dla otoixon
megalyteri_timi=num2

print(H peyaAutepn Ttipn eivat:,megalyteri_timi)



[oapaodetyua 6: Evog mwintrig maipvel mpouriBeta 15% av ol
TIWATOELG TOU EETTEPACOUV TA 5000 €. [la TIWAT)CELG ALYyOTEPEG ATIO
5000 €, TaipVvel uoBo 700 €. Na ypadel mpoypap o tou Ba o€y eTal

TIG TwANoELS Kal Ba epdaviCel To Moo Tou Ba TTANPWOEL.

sales=float(input(Awoe To TTOCO TWV TTWANCEWV:"))
If sales >=5000:
pro=sales*15/100
else:
pro=700
print(‘©a tAnpwoOet :',pro,'E')



Kedaiawo 3 - AOMEZ EAETIXOY
7. [MMoAAaTAn doun emtAoync if

1t ocuvBnkn 1:

e EVTOAEC - A

elif ocuvBrkn 2:

e EVTOAEC

elif ocuvBnkn 3:

e EVTOAEC




Kedpaiaio 3 - AOMEZ EAEIXOY
[TOAAQTTIAT) o) eTiAOYNG if

[Mapadeypa 6a: O xapakTnNELOPOC ToL BaBuov yivetat cupPwva PE TLG
AVTLOTOLXIEC TOU TTAPAKATW TTivaKa. ZnTeiltal Ttpoypappa otmou Ba eltocayetal
evag fadpuocg kal Ba epdavidetal 0 KATAANAOC XAPAKTNPLOHOG

| BAOMOX | XAPAKTHPIZMOX
| [0-5) AVENapKNG

| (5-7) | Kaog

| [7-8.5) MoAb KaAée

' [8.5-10] | ApioTog

Mapyapitng Anuntplog-OpoBag Xpnotog 31



Kepaiaio 3 - AOME2 EAEIMXOY
[ToAAQTTIAT) Oourn) emiAoyng if-elif-else

I'Iapdéatvpa ba: (lMa cvykplon TTAvw aro dVo cLVONKWV)
b=float(input('Awoe to BaBuo : "))

if 0<=b<5: #Mmopouvoe Kat : #b>=0 and b<5:
print('Avettapknc')

elif 5<=b<7: #b>=5 and b<7:
print('KaAog')

elif 7<=b<8.5: #b>=7 and b<8.5:
print('MMoAL KaAog')

else: #elif 8.5<=b<=10: #b>=8.5 and b<=10:

print('Aplotog)



Kedaiato 3 - AOME2 EAEIXOY
8. 'EvOetec evtoAec if-else

To UTTAOK E EG0XT) TWV TIPOTACEWV if-else Kal
if LTIOPOUV VA TIEPLEXOUV AAAEG TIPOTACELS if-
else kau if.

TOTE OL TIPOTACELG AEYETAL OTL Elval EVOETEC.



KepaArawo 3 - AOME2 EAEIMXOY
'EvBetec evtoAcc if-else

Napdadeypa 7: Mia eTaipeia courier TILOAOYEL TOUG TIEAATEG TNG
OUMPWVA LE TIG XPEWOELG TOU TIAPAKATW TIVAKA, AVAAOYQ UE TO
BApog TOU OEPATOG OE gr KL TOV TPOTIO ATIOGTOAT)G TOU

BAPOX (gr) XPEQZHAMOZTOAHZ(EYPQ) | |

KANONIKO E=INPEZ

0-1000 3 5
1001-2000 4 7
2001-4000 5 9
4001-.... 8 12

Mapyapitne Anuntploc-OpoBac Xpriotog 34



KedaAawo 3 - AOMEZ EAEINXOY
Napadetypa 7 : 'EvOetec evioAéc if-else

we=int(input('Awoe to Bapog: "))
tr=int(input('Tpotmog armootoAn (0:kavoviko, 1:e€mpeq) : ')
if tr==1:
if we <=1000:
X=95
elif we <= 2000:
x=7
elif we <=4000:
x=9
else:
x=12
else:
if we <=1000:
xX=3
elif we <= 2000:
X=4
elif we <=4000:
X=5
else:
Xx=8
print("E€oda armooTtoANnc : . x)



Kedparawo 3 - AOME2 EAEIXOY

'EvOetec evtoAec if-else
MNopadetypa 8: Na ypapete eva mpoypappa iov Ba otaBadlel evav aplOuod kat Oa
EAEYXEL QV ELVOL APTLOG T TIEPLTTOG. 2TNV TIEPLTITWOT) IOV €lval aptiog Ba epdavilel
TOV avTIoTpodO TOu, EVW AV eival TEpLTTOC Ba epdaviel av eival BeTikog N
QPVNTLKOG
x=eval(input('Awoe evav aplOuo : "))
if Xx%2==0: #eAEeyxelL av TO LUTTOAOLTTO €ival pndev, dnNAadn av eivat ApTLoG
if x!=0:
print(1/x)
else:
print("Aduvatog uTtoAoylopog)
else:
if Xx<0: #€Aeyx0oC yla apvnTIKO TIEPLTTO
print('ApvnTtikog')
else:
print('©etiko¢')
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